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РОЗВИТОК СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ 

Загальновідомо, що економічний розвиток держави прямо 
залежить від стану її системи оподаткування. Ефективність, 

стабільність та прогнозованість податкової системи – передумова 

сталого економічного розвитку країни в цілому та бізнесу суб’єктів 
господарювання зокрема. Втім не можна не зазначити, що 

функціонування системи оподаткування протягом всього періоду її 

становлення пов’язано з безліччю проблемних аспектів теоретико-

методологічного, організаційного та прикладного характеру. Тому в 
рамках цього дослідження уявляється важливим проаналізувати 

тенденції розвитку вітчизняної системи оподаткування з виділенням 

основних проблемних питань її інституціонального становлення. [1] 
Провадження господарської діяльності в сучасному світі являє 

собою ведення бізнесу під прицільним наглядом держави, тому перед 

підприємствами стоїть завдання створення системи обліково-
інформаційного забезпечення діяльності підприємства для успішного 

захисту своїх інтересів в рамках законодавства. Для дотримання 

податкової безпеки за даними обліково-інформаційного забезпечення 

суб’єктам господарювання необхідно слідувати податковій стратегії, 
розробленої відповідно до економіко-правового статусу, впливу 

внутрішньогосподарського і зовнішнього ринку середовища. [2] 

Систему оподаткування в Україні, стан та тенденції її розвитку 
досліджували такі вітчизняні вчені та науковці, як: Паславська Р. Ю., 

Кармінська-Белоброва М. В., Ільюшенкова В. В. та багато інших 

фахівців. Втім на сьогодні залишаються відкритими чимало 
проблемних питань у сфері оподаткування, що уможливлює 

подальший пошук у заданому напрямку. 

Мета дослідження полягає в ретроспективному аналізі 

розвитку системи оподаткування в Україні з виділенням ключових 
аспектів її інституціонального становлення. 
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Нова історія становлення системи оподаткування в Україні 

розпочалася з проголошення її незалежності. Досить довгий шлях 
економічного розвитку пройшла країна до того часу, як податки стали 

дзеркалом формування державного бюджету i регулятором 

підприємницької діяльності. 
У 1998 році спостерігається певне фіскальне послаблення у 

сфері оподаткування через дію Указів Президента України «Про деякі 

заходи щодо дерегулювання підприємницької діяльності» від 

23.07.1998 р. №817/98, «Про спрощену систему оподаткування, обліку 
та звітності суб’єктів малого підприємництва» від 03.07.1998 р. за № 

727/98. Простежується позитивна динаміка темпів покращення бізнесу 

малих підприємств, збільшується частка прибуткових компаній [1]. 
Ретроспективний огляд функціонування податкової системи 

показав, що через відсутність єдиної обґрунтованої концепції її розвитку 

численні нормативні новації вказаного періоду (1990–2000 рр.) мали 

економічно нераціональний, безсистемний характер [3, с. 17]. 
Реформування податкової системи з 2001 року (з прийняттям 

Стратегічного плану розвитку державної податкової служби України 

до 2013 року) стало проходити шляхом модернізації механізму 
управління системи оподаткування. У цей період декларується етична 

цілеспрямованість державних органів на досягнення ефективної 

роботи з платниками податків через низку введених нормативних 
актів − Кодексу професійної етики працівника Державної податкової 

служби України, Концепції управління персоналом Державної 

податкової служби України на 2006–2010 роки, Кодексу честі 

робітника Державної податкової служби України, Концепції 
удосконалення організаційної структури органів Державної 

податкової служби України [1]. 

Досвід останніх років свідчить про те, що у сфері 
оподаткування для суб’єктів господарювання мало що змінилося. 

Незважаючи на податкові новації у частині адміністрування податків, 

зниження податкового навантаження на бізнес, створення стимулів 
для інноваційно-технологічного розвитку вітчизняної економіки, на 

практиці до сьогоднішнього дня не реалізовані заходи із 

реформування податкової системи, які б стимулювали бізнес 

працювати легально і прозоро. 
Огляд вітчизняної системи оподаткування за всі часи її 

існування дає підстави визначити її недосконалість та неефективність. 
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Податкова система для платників податків поки ще не стала простою, 

економічно обґрунтованою та справедливою, хоча оголошені 
податкові реформи останніх років уселяють надію на: поліпшення 

бізнесу; гармонізацію податкових відносин між платниками податків, 

контролюючими органами та державою; підвищення добробуту 
населення. Це обумовлює подальші наукові дослідження тенденцій 

розвитку вітчизняної системи оподаткування – її теорії, методології, 

організації. 
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У практичній діяльності держави податки розглядаються як 

інструмент реалізації державних функцій: фіскальної, розподільної і 
стимулюючої. Проте водночас податки концентрують усю 

сукупність політичних і економічних інтересів суспільства, тому 

податки необхідно розглядати більш широко як об’єктивну 
економічну категорію, що відображає сукупну вартість споживаних 


